

# Воспоминания о Великой Отечественной войне



Выполнили ученики 3 «Б» класса  
МБОУ СОШ №33  
Мальшева Дарья, Познанский Сергей,  
Толмачёв Павел, Гнусин Александр  
Подготовила : учитель МБОУ СОШ №33  
Мальшева М.В.



Воспоминания дедушки Малышевой Дарьи  
Малышева Владимира Ивановича

Дедушке было 5 лет. Он спал, была ночь.

Когда началась война,  
родителям дедушки стало страшно, они испугались  
за жизнь своих детей.

Когда немцы стали близко подходить к городу,  
дедушку вместе с его мамой  
и младшим братом отправили в эвакуацию  
за Волгу. Отец деда ушёл воевать  
на фронт, а мама  
после эвакуации вернулась домой.

Она работала на  
Элеваторе, помогала фронту.

Они ели гнилую картошку, иногда пили  
молоко и пекли лепёшки.

Было очень тяжело и голодно. В 1941 году погиб отец  
дедушки, Иван Малышев, и не вернулся с войны.  
Когда объявили победу, все люди выбежали на улицу.  
Народ плакал от счастья.

# Воспоминания бабушки Сергея Познанского Пинаевой Лидии Алексеевны.

1. Было бабушке 13 лет. Пришел с работы ее отец и сказал:  
-«Началась война очень страшная».
2. Ей было очень плохо.
3. Она была в оккупации и, когда спасались, по ним открыли огонь. Было 70 раненых и 20 убитых.
4. Потом убежали и работали по 15 часов в сутки. Ели 2 раза в день: кашу.
5. Воевал отец и брат. Вернулся 1 брат.
6. Ночью в 3 часа на главной площади объявили победу. В пижамах весь город выбежал на улицу. Все чествовали солдат.

Рассказывает прабабушка  
Толмачева Павла

---

## Когда началась война.

Когда началась война, моей прабабушке Жене было шесть лет. Жила она в деревне Жеротино Торжокского района.

Осенью 1941 года в их деревню пришли немцы. Они поселились в доме моей прабабушки, а в доме напротив, у них был штаб.

Было очень трудно. Все ценные вещи, продукты и скот – забрали. Есть было нечего. Дорога была разбита, и жителей заставляли засыпать ямы. Мужчин не было, и всю работу выполняли женщины, старики и дети.

Когда немцы уходили из деревни, они  
забрали с собой часть населения.

Прабабушка помнит, как зимой, их гнали по  
дороге. Добрались они до деревни  
Паньково, а ночью началась бомбёжка. Из  
окна дома, где они ночевали, прабабушка  
увидела наших солдат.

После этого, прабабушка со своей  
мамой, вернулись домой и увидели, что  
половина деревни была сожжена, но их дом  
был цел.

Папа и старший брат моей прабабушки  
погибли во время войны, защищая нашу  
Родину.

# Гнусин Александр

Мой прадедушка Александр Фёдорович Гнусин родился в посёлке Топкий Ключ, в Башкирии в крестьянской семье. После учебы он работал учителем в школе. В 1941 году он окончил Рязанское военное артиллерийское училище. На фронте Великой Отечественной войны Александр Федорович был с января 1942 года.

Он был начальником разведки на 2-м Украинском фронте. Капитан Гнусин А.Ф. отличился в боях при форсировании реки Дунай в районе города Текель, в Венгрии. В ночь на 5 декабря 1944 года он переправился с двумя радистами через Дунай, замаскировался и осуществлял корректировку огня артиллерийских подразделений. Александр Гнусин лично уничтожил огневую точку врага.



За образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками капитану Гнусину Александру Фёдоровичу присвоено звание **Героя Советского Союза**. Награждён орденом Ленина, орденом Отечественной войны 1-й степени, двумя орденами Красной Звезды, медалями.

После войны отважный офицер продолжал службу в Советской Армии. С 1960 года полковник Гнусин А.Ф. - в запасе, а затем в отставке работал в штабе Одесского военного округа.

Умер прадедушка в 2007 году, похоронен в Одессе.



# Овсянникова Мария

- Моя прабабушка Овсянникова Мария жила в Курской области. Ее родной деревней было Гридасово Солнцевского района. Когда гитлеровцы оккупировали деревню и окрестные села. Юная комсомолка Мария получила задание перебраться через реку Сейм в Ивановку и сообщить о размещении немцев. Так Мария Овсянникова смогла выполнить несколько партизанских заданий.



р. Сейм

- Но немцы все таки узнали о ее помощи советским войскам. Ее поймали и стали пытаться. Но она никого не выдала. В конце концов Мария была казнена немцами.
- Позже над могилой появился памятник в виде стелы, на которой есть надпись: «Овсянникова Мария Дмитриевна. Геройски погибла за Родину». Моя прабабушка Овсянникова Мария была награждена медалью «За отвагу» посмертно.



**Каждый год с Победой пусть приходит Май!  
Улыбайся солнцу, весело играй,  
Но что было с нами ты не забывай**

**МАЯ**

**70** лет

**Великой  
Победы**